庆祝中国共产党成立100周年

牢记初心使命 争取更大光荣

#### 州农牧农村局组织召开 "院州、校州"农业科技 合作项目绩效评估会

甘孜日报讯 科技引领未来,创新驱动 发展。为加快建设高原特色现代农业科技高 地,推动我州农业绿色高质量发展,9月24 日,州农牧农村局组织召开2021年"院州、校 州"农业科技合作项目绩效评估会,对2021 年14项"院州、校州"合作项目质量、项目成 效进行绩效评估。

今年,我州聚焦乡村振兴产业富民、现 代农业高质量发展等重点任务的科技需求, 围绕青稞、中藏药材、食用菌、高原水果、特 色畜禽养殖、动物疫病防治、农业全程机械 化、高原林草业等特色主导产业,通过竞争 立项的方式择优确定了2021年院州合作项 目10个(共投入400万),校州合作项目4个 (共投入180万),分别由州农科所、州畜科 所、州林科所、州农技土肥站等8个单位承担 实施

会上,承担"院州、校州"合作项目的14 个项目组就2021年项目工作开展情况、完成 进度、研究成果、资金支付进度以及研究中 存在的问题进行了全面的总结,并以PPT的 形式进行现场演示汇报。由州财政局、州林 草局、州科技局,州农牧农村局的领导和专 家组成的评委组,对各项目实施情况进行现 场问询和客观评价,并对来年项目的实施方 案提出修改意见。

州农牧农村局副局长谢锔平说,"十四 五"期间,我州将进一步扩大与省内科研院校 开展农牧科技合作,加快全州农业科技创新 与成果转化,围绕青稞、食用菌、马铃薯、中藏 药材、甜樱桃、酿酒葡萄、牦牛、藏猪、藏鸡、优 质牧草等优势特色产业,进一步巩固提升科 技助力乡村振兴成果,助推我州农业产业绿 色高质量发展。

见习记者 杨沛月

#### 道罕具

#### 多举措促廉洁意识 入脑入心

甘孜日报讯"每天上班,一进入办公大 楼,偌大的'廉洁奉公'四个字映入眼帘,时 刻提醒我,作为一名纪检监察干部更要严遵 法纪,不踩红线、不越底线、不碰高压线,清 廉有为方能行稳致远。"新加入道孚县纪检 监察队伍的格玛深有感触地说

近年来,道孚县纪委监委不断创新廉 政教育形式,一改传统的"说教式"宣传模 式,创新宣传方式方法,通过廉政绘画、漫 画、格言,以及讲述廉洁家风故事、打造廉 政文化宣传走廊等方式,让广大干部群众 从被动接受变成主动吸收,将廉洁文化融 入干部群众的日常生活。这一举措,正有力 助推道孚县形成人人思廉、人人倡廉的良

廉政课堂"晒"上墙。该县纪委监委结合 党史学习教育,创新廉政宣传手段,用活廉 政素材,将"廉政课堂"搬至办公楼的墙壁 上,将其改造为机关廉政教育的"新坐标", 构建以区域办公楼墙体和走廊为空间,以正 风肃纪、廉政警句、监督执纪、从严治党等为 主要内容的廉政文化走廊,在白墙上搭建起 廉政教育的"红课堂",深刻警示教育纪检监 察干部心存敬畏、坚守底线,严守"打铁必须 自身硬"的要求。

廉政文化"刻"在石。该县纪委监委注重 将廉政宣传触角向基层延伸,以"石"为媒, 一块石头上雕刻一句廉政格言,在该县3个 乡政府或村级活动室打造廉政石刻20余处, 石头历经风雨洗礼,仍保持坚毅质朴本性, 干部群众纷纷表示要以"石"为证,自觉用清 廉文化规范自己的言行,营造了"崇廉尚洁

的良好氛围。 廉政作品"书"清廉。该县纪委监委结合 "书记大接访"等活动,以书画为媒,通过喜 闻乐见的方式,架起廉政之桥,传播廉政文 化,以"廉政文化进校园"为契机,开展"传承 中华良好家风·引领道孚风清气正"书画作 品展,通过"小手拉大手"传承清廉、仁孝、守 法、讲礼的中华传统美德良好家风,以家风 带动民风社风不断向好,活动展出学生书画 作品14幅,县内各界人士廉政书法作品6 幅,参观人数达720余人次。

廉政品牌"勤"打造。精心打造"清廉道 孚"廉政教育品牌,重大节日前向科级以上 领导干部发送手机廉政短信1200余条,印发 《两个责任纪实手册》1000余本,采取"纪委 书记+班子成员+乡镇纪委书记"的"1+N' 模式不定期讲廉政党课20余场次,持续发挥 廉政课堂宣教功能,开展警示教育活动65场 次,1100余名干部受到教育,"清廉道孚"教 育效果充分显现。注重加强网络舆情信息工 作,建立道孚纪检微平台,适时传播廉政理 念,定期更新各乡镇纪委廉政文化创建活动 开展情况,不断加大宣传报道力度,今年在 中央、省州媒体累计发表稿件60余篇。

"廉政文化具有凝聚人心、教化育人的 作用。下一步,我们将把廉政文化建设与党 史学习教育相结合,作为一体推进不敢腐、 不能腐、不想腐的重要一环,让廉洁基因内 化于心,推动形成风清气正的政治生态。"道 孚县纪委监委相关负责人说。

拥中

全州教体系统开展庆祝建党100周年暨

# 党史学习教育系列活动

# 红色经典诵读大赛精彩纷呈



州幼儿园参赛队表演的《黄河颂》。

甘孜日报讯 深情告白诵读 忆优秀经典,赓续百年初心传红 色基因。根据中央和省委、州委、 省教育厅的部署要求,州委教育 工委、州教育和体育局《关于印发 甘孜教育体育系统开展党史学习 教育的实施方案通知》精神,为扎 实开展党史学习教育,讴歌建党 百年取得的辉煌成就,激励全州 教体系统全体党员干部永守初 心、与时俱进、砥砺奋进,9月16 日,全州教体系统州本级层面庆 祝建党100周年暨党史学习教育 系列活动之红色经典诵读大赛在

此次活动由州委教育工委、 州教育和体育局党组主办,州教 科所承办,州黄志兵名师工作室、 州王雪丹名师工作室、州夏轶美

康定中学举行。

来自州教育和体育局机关、 甘孜职业学院、康定中学、省藏文 学校、州职校、州高级中学、州招 办、州教科所、州电教馆、州体育 中心、康南民高、康北民高、州幼 儿园、州特殊学校的14支代表队 参加比赛。

比赛中,参赛选手紧扣"忆红 色经典,传优秀基因"主题,选取近 百年来老一辈领导人、革命先烈和 近、现代涌现出的以歌颂祖国、歌 颂党为主题的优秀经典诗文,以个 人或集体朗诵的形式,加以恰当配 乐、配以与诗文内容相当的服装、 道具,并适当穿插伴舞、情景剧等, 回顾中国共产党百年奋斗光辉历 程,热情讴歌中国共产党领导中国 革命和建设取得的伟大成就,声情

并茂地从多角度诠释了教育和体 育人不忘初心、勇担使命的良好形 象和精神风貌。

慷慨动容天下事,名山风雨 百年心。此次诵读精彩纷呈,有 《永远跟党走》的激昂澎湃的宣 言,也有《我骄傲我是中国人》的 深情款款的诉说;有《祖国啊,我 亲爱的祖国》的拳拳之心的浅吟 低唱,也有《诵读红色家书,赓续 红色基因》的赤子之心的娓娓道 来;有《黄河颂》的大江大河的激 荡,也有《百年华诞颂》的万里长 风的浩荡……

经评委现场打分,比赛共评 选优秀奖5名,三等奖4名,二等 奖3名,一等奖2名,康定中学、康 北中学代表队荣获一等奖。

龙培民 文/图

# 我州2021年自主就业退役 士兵适应性培训班正式开班

迈开事业转型、人生转折的关键一 步,做好退役士兵的角色转换,9 月24日,由州退役军人事务局举 办的"甘孜州 2021 年自主就业退 役士兵适应性培训班"在州民族干 部学校开班,州银役军人事务局 州人才交流和就业服务局相关负 责人、来自全州18个县(市)和海 螺沟景区管理局的77名退役士兵 参加开班仪式。

近年来,我州高度重视退役军 人服务保障工作,通过提供优惠政 策、就业创业服务指导等方式,进 一步提升了退役军人就业创业能 力。本次培训旨在让退役士兵了解 当前新形势,熟悉退役士兵就业创

能水平,树立正确的择业观,更好 的融入社会,完成从部队到地方、 从建设国防到建设家乡的重大转

此次培训结合我州退役士兵 即状 以"理论培训+直实案列"相 结合的教学模式,设置了《形势、政 策及思想政治教育》、《中国共产党 在甘孜州的奋斗历程》、《退役军人 职业生涯规划与心理调适》、《创新 创业培训》、《乡村旅游》、《电子商 务》、《择业与应聘技巧》、《创新创 业项目选择策略》、《退役军人就业 创业相关政策》等教学课程。旨在 引导退役士兵转变观念、提升本 领,切实帮助退役士兵尽快适应地

培养创业意识,提高自主创业的能 力,尽早选准自身发展的就业创业 方向,将军人的优良传统和作风带 到工作中去,以过硬的思想素质和 专业技能迎接人生新的挑战。

学员们纷纷表示,将积极参 培训,认真学习,加快角色转变,努 力适应新的就业环境和要求,永葆 军人本色,为乡村振兴添砖加瓦。

据悉,此次培训为期6天,培 训结束后,州退役军人事务局还将 为参加培训学习的退役士兵举办 专场招聘会,帮助退役士兵早日实

见习记者 德央

## 我州应急系统念好"三字诀" 宣传贯彻好"新安法"

甘孜日报讯 新修订的《安全 能力。 生产法》于9月1日正式实施,"新 安法"对安全生产有了更清楚、明 确的规范,对日常安全生产工作 提出更高的要求。为此,我州应急 系统围绕"学、讲、宣"三字诀,开 展了一系列形式多样、内容丰富 的学习宣传贯彻活动,切实推动 了"新安法"学习宣传和贯彻全面 落实,营造了尊法守法用法的浓 厚氛围,为全州经济社会高质量

发展筑牢安全之基 全员参与学,筑牢依法治安 "堡垒"。"新安法"施行后,全州 应急管理系统赓即组织全员学 习,特别是对修改的条款进行逐 条对照解读,详细了解"新安法" 的新特点、新提法、新要求,加深 对"新安法"的学习理解。及时发 放"新安法"条文理解与适用指 南、安全生产执法实务与案例等 学习资料供干部职工参考学习, 采取个人自学和集中研讨学习 相结合方式,围绕修正前后,对 照"新安法"的十大亮点等内容 进行讨论交流,进一步将内容学 深、学透,强化安全生产监管的

突出重点讲,夯实安全生产 "基底"。德格县应急管理局联合 县住建等部门,通过走村入户、 个别引导、集中开展的方式深入 乡镇、学校、卫生院、加油站、施 工工地、寺庙等重点单位和场 所,围绕"学法、懂法、用法"的主 题开展了新《安全生产法》宣讲 活动,特别是对"新安法"新增的 42条条款内容进行了重点宣讲。 据了解,为进一步增强企业安全 发展理念,促进企业压实安全生 产主体责任,全州应急系统严格 按照"谁执法谁普法"的普法责 任制,在安全生产检查过程中坚 持同步普法,送法入企业,开展 面对面普法宣传,向企业发放 "新安法"读本,对"新安法"重要 修改内容进行答疑解读,还督促 指导相关企业不断加强对员工 安全生产教育和培训。截至目 前,已指导相关企业开展内部学 习培训200余场,企业参与培训 3800人次,向企业发放"新安 法"读本600余份。

多种形式宣,延伸普法宣传

贯彻"触角"。通过州应急管理局 微信公众平台大量推送解读、阐 述"新安法"特点、变化的资讯。同 时为帮助广大干群更好地学法懂 法用法,在微信平台开设"新安法 每日一测"线上答题活动,增强了 普法的趣味性和互动性。此外,各 县市应急管理部门还在辖区内开 展专题宣传活动,通过现场解答、 发放宣传资料、张贴宣传标语、设 置公共宣传栏等多渠道、多层次 宣传安全生产法律法规。据不完 全统计,截至目前,全州应急管理 系统开展主题宣传活动80场次, 发放宣传资料25000余份,覆盖 群众7000人次。

州应急管理局相关负责人 说,在下一步工作中,全州应急 管理系统将持续用劲发力,常态 抓好"新安法"的学习、宣传和普 及,增强安全生产意识,不断压 实企业安全生产主体责任,同时 强化安全生产监管执法和立案 处罚力度,坚决守牢安全生产红 线和底线,切实保障全州安全生 产形势持续稳定向好

记者 张亚贤

#### 九龙县财政局

## 助力寺庙完善财务管理制度

甘孜日报讯 为进一步加强寺 庙财税管理,健全完善寺庙财务管 理制度,近日,九龙县财政局组成 工作组,深入该县野人寺、华丘寺、 吉日寺等寺庙开展寺庙财税监管

工作组一行对寺庙的财务建设 制度、人员组成、账户设置、资金使 用、财务状况、财务公开、财务运行、 寺庙实体经营、基本公共服务政策 落实等方面的情况进行了监督检

查,详细查阅寺庙的财务账簿、凭 证,对寺庙提出的账务处理等问题 进行了详细讲解,督促寺庙建立固 定资产登记台账,对资金使用、财务 公开、收支管理等方面提出了相关 要求,对检查中存在的问题,提出具 体整改建议,要求限时整改完成。同 时,工作组结合近期该县的重点工 作,向寺庙僧侣宣传讲解了文明城 市创建、疫情防控等工作。

县融媒体中心

#### 雅江国有林保护管理局

## 开展学"七一"讲话精神专题党课

甘孜日报讯 为深入学习贯 彻习近平总书记"七一"重要讲 话精神,结合党史学习教育,引 导党员干部传承红色基因、弘扬 伟大精神、牢记初心使命、坚持 正确方向,切实做到学史明理、 学史增信、学史崇德、学史力行, 近日,雅江国有林保护管理局机 关支部开展学"七一"讲话精神 专题党课。

活动中,该局机关支部书记 以"赓续红色血脉·弘扬建党精 神"为题,进行党课宣讲,要求该 局干部职工要继承发扬伟大建 党精神, 赓续传承红色基因, 做 践行初心、担当使命的新时代的

好干部,坚持以企业为中心的发 展思想,坚持全心全意为人民服 务的根本宗旨,以实干担当践行 共产党人的初心和使命,切实在 为人民服务中赢得企业职工群 众的真心拥护和支持。

该局机关支部党员干部纷纷 表示,通过回顾党的光辉历史、重 温党的丰功伟绩、领悟伟大建党 精神的深刻内涵,进一步坚定了 理想信念,强化了责任担当,今后 将继续发挥党员的先锋模范作 用,扎扎实实做好本职工作,不断 提高政治素养和业务水平,全方 位推进企业高质量发展。

## 农行甘孜县支行

## 开展党风廉政警示教育

甘孜日报讯 为深入推进党风 廉政建设和反腐败工作,全面加强 党的纪律建设,近日,农行甘孜县 支行开展党风廉政警示教育。

据悉,该行结合上级行下发的 2020年以来身边的违规违纪、失 德失责典型案例开展"以案四说", 进一步引导党员干部持续增强遵 纪、守法、立德、尽责的思想自觉和 行动自觉;组织全体党员进行党章 党规再学习,将党章党规党纪作为 重要学习内容,进一步使党章党规

铭刻于心;党委书记强化党员身份 意识,围绕全面从严治党、典型案 例剖析等内容,为全体党员讲授一 节廉洁微党课。

该行党委还开展了警示教育、 党性教育、廉洁教育,督促党员及 干部要以严守法纪为基本尺度对 外交往,着力构建"亲""清"关系, 树牢清廉从业理念,营造风清气正 氛围,用清廉金融文化守护政治生 态的"绿水青山"。

晏中华

## 启航钻征程

庆祝建党100周年・毎日学党史

州委党史研究室 甘孜日报社联办

庆祝中国共产党成立100周年

党 史 人 物

## 仟德島

任德贵,男,藏族,又名郎智 白马。1929年1月出生于凉山木 里县一土司家庭。因冤家械斗被 打败,为了躲避仇家的追杀,其 父携带全家四口逃到康定县营 官、八美一带讨口、帮工度日,定 居色卡亚日村。父亲被国民党24 军的士兵打死,家庭生活的重担 落在母亲一人身上。流离失所的 苦难生活,失去父亲的悲痛,封 建社会的黑暗和种种不平,在任 德贵幼小的心里播下了仇恨的 种子,他发誓要为父亲报仇雪 恨。1941年,12岁的任德贵入康 定金刚寺当扎巴,结交了12名 穷苦人家的扎巴,准备在康定打 死几个24军的士兵,因寺庙堪 布告密,被迫逃离金刚寺去西藏 舍那吉巴寺当喇嘛,后在西藏、 青海流浪乞讨为生。

1949年7月,任德贵遇见了 亲人解放军,成为62军186师 骑兵营的一名战士,12月任班 长,1950年6月调康定基干连 当排长(藏民团前身)。在工作 中,他处处带头,走在各项工作 的前面,部队施工架桥,带头跳 进河中挖桥基,拣最大的石块 扛,受到团领导的表扬。一次驻 地附近发生森林火灾,他带领 一个班的战士奋不顾身带头冲 进火海,扑灭山火,荣获二等 功。7月奉命配合兄弟部队参加 贡嘎山剿匪战斗,由于有部分 新战士不适应高山气候,行军 途中晕倒、病倒,有的被冻伤,

任德贵怀着对阶级弟兄、战友 的深情厚谊,竭尽全力进行救 护,化雪烧水为他们服药、敷 伤,抢背武器弹药,使部队及时 赶到指定位置投入战斗。任德 贵机智勇敢,在齐胸深的积雪 中冲锋陷阵,毙匪20余人,被康 定军分区党委授予甲等战斗英 雄,被成都军区评为二等战斗 英雄,中央军委授予"雪山战斗 英雄"称号,颁发"甲级英雄勋 章"和手枪一支。1953年6月升 任副连长,1954年6月任藏民 团侦察连连长,1955年6月任 藏民团调研组长,1956年8月 转业到州民政处工作。1958年6 月参加得荣县八日区的民主改 革,任工作队队长,平叛中击毙 叛匪数名,其中一名是当地干 部、工作队一副队长的舅父,由 此这位副队长对他怀恨在心, 捏造罪名,打击报复,冤狱2年, 在州领导天宝、沙纳的过问下, 1960年彻底平反,遂调乾宁县, 长期在色卡牧区工作。1966年 调县粮食局工作,1969年任粮 食局革委会副主任。

不论在部队,还是转业到地 方工作,不论是在顺境和在受 到错误处理后的逆境中,任德 贵总是一心为公,勤勤恳恳,任 劳任怨,团结同志,反对歪风邪 气,紧密联系群众,关心群众疾 苦,深受广大群众的欢迎和敬 重。由于积劳成疾,于1980年 11月6日病逝,终年51岁。









